

双塔不再奇兵 高快缺乏默契 崔帅需要打造新武器

下一战，谁为申花摧城拔寨？

文/龚哲汇

比赛开始前，伊哈洛来到场地中央，还戴着蓝牙耳机打电话。根据首发名单，尼日利亚人无缘首发，只能在替补席上等待上场机会。中场休息时，主教练崔康熙安排伊哈洛提前进行热身，比赛进行到第55分钟，崔康熙进行了全场唯一的人员调整，此时场上的外援是伊哈洛、金信煜和莫雷诺。

比赛开始阶段，申花在抢开局的过程中相当出色，边路冲击或是定位球都有机会。然而随着整体阵型开始回收，金信煜频频在中场对费莱尼进行限制，突进前场还要面对戴琳的盯防。上半场为数不多的进攻机会，球队更多是依靠莫雷诺拿球创造机会。下半场崔康熙主动求变，队伍不再一味防守，申花也开始和鲁能打起了对攻，才让申花找回了比赛场面。这样的局面更令人对本场比赛中申场上半场的策略感到遗憾。

自二次转会窗之后，金信煜和莫雷诺的双塔组合常常占据着申花的主力位置。两人在联赛下半程前期为球队攻城拔寨，帮助申花逐渐形成了特色鲜明的进攻体系，说是崔康熙最称手的武器也不为过。但随着金信煜的效率日渐高涨，各支球队对这名高中锋以及申花的双塔战术做出了针对性的调整。相比较而言，“金沙伊”或“莫沙伊”的共存时间则有所不及。

上一场联赛，申花2比2平山东鲁能，比赛第52分钟，沙拉维换下莫雷诺，申花以双外援打完了全场比赛。即便崔康熙有意隐藏实力，李霄鹏必然对申花双塔进行反复研究。足协杯首回合较量，相较于联赛，戴琳和郑铮的中后卫组合显然是有备而来，加之熟悉莫雷诺球风的王大雷坐镇门前，也让申花的双塔黯然失色。

除此之外，联赛中左路屡次贡献助攻的曹赟定，本场比赛也受到了鲁能的严加看管。由于比赛草坪湿滑，曹赟定难以施展并顺利完成变向突破。没有曹赟定稳定输送炮弹，本身回撤中场的金信煜想要取得进球也就难上加难了，进而导致申花的进攻局面陷入被动。

在下半场开场阶段，曹赟定和沙拉维的左右换位，也是申花掌握主动权的重要一环。回到熟悉的左路，加上队伍整体前移，沙拉维的比赛状态有所回升。不过，仅仅持续了十多分钟，“小法老”就被伊哈洛换下。

对于主教练崔康熙而言，接下来一个月的时间里，必须为申花对阵鲁能，度身定制出一条新的锋线。例如戴琳防守金信煜已经有所心得，如果突然防守沙拉维，或许会造成鲁能的防线疏漏。此前对重庆的比赛中，伊哈洛与沙拉维的搭档组合不乏亮点，如果能在之后的训练中加以磨合，申花的锋线将兼备高度与速度。



原声·崔康熙

“两队在这场比赛中都非常集中注意力。0比1的比分可能让两边都不是很满意。希望我们回到主场可以逆转比分，赢得最终的决赛。”

“整体上如果我们上半场如果没失球的话，原本是打算在下半场决一胜负的。但是很可惜被打入一粒点球，同时我们在上半场的比赛内容也比较难看。下半场双方都有机会，如果我们能抓住机会的话结果会更好。总之，0比1的比分还好。”

球迷：有遗憾能接受，期待主场见证胜利

特派记者 龚哲汇 发自济南

“朋友圈里不是在济南，就是在去济南的路上。”因为种种原因没能远征客场的申花球迷，只能在手机屏幕前“酸”起来。球迷群里流传的视频中，一节节列车车厢里尽是申花元素的服饰，或是在火车站组队高唱队歌。比赛开始前两个小时，就有大批球迷聚集在济南奥体中心南门。一些买到了散客球票的申花球迷，被建议去客队球迷区集合。

客场不敌山东鲁能，从赛后远征球迷的情绪来看，并没有对球队有明显的的不满。他们先以队歌迎接球队，等到队员们集体前往客队看台处答谢时，看台又高呼莫雷诺的名字——后者在比赛中的倒钩射门，险些为球队扳平比分。

“只丢一球是能够接受的。”相比较赛前预估0比2、0比3的比分，申花球迷并没有因为一场比赛的失利而感到沮丧，“鲁能的阵容配置，不论是本土球员还是外援，都是国内实力一流的。”还有球迷表示，相比较申花，联赛排名第四的鲁能，纸面实力更接近亚冠级别。“包括在阵容的磨合，外援融入方面，申花与他们都存在差距。”

顶着鲁能的狂轰滥炸，本场比赛申花的防线组合得到了球迷们的认可。和联赛上一轮相似的是，申花的后卫小将在禁区内犯规，给了对手点球机会，最终0比1不敌对手。“虽然有些痛，但这可能就是年轻人成长过程中该付的学费。”蒋圣龙和朱辰杰两位小

将在对高空球防守时的表现，让申花球迷感到球队未来可期。返回上海前，两人在候机大厅内休息，不时有同一班次的申花球迷请求与他们合影，并送上鼓励的话语。两人于昨天分别前往国家队和国奥队报到，为国效力的同时亦是为俱乐部争取荣誉。

相较于鲁能，申花在边后卫位置上，因为伤病等原因，面临人手紧张的问题。尤其是近几轮才打上首发的孙凯，让球迷不免感到担心。在参与进攻方面，申花两条边路曹赟定、孙凯和沙拉维、艾迪组合并没有打出理想的效果。但在防守端，务实的艾迪和孙凯并没有给予鲁能太多的机会，有球迷开玩笑道，艾迪的防守就像一块“牛皮糖”，防得对手很不舒服。

一个月后，双方将在虹口足球场

进行第二回合的较量。申花已经完成晋级，准备时间充分，球队也还有很大的调整空间。“希望主教练能对鲁能采取更针对性的布置。2015年我们在虹口看别人夺冠，这样的事情不想再经历第二次。”对于大部分的申花球迷而言，他们并没有在主场目睹球队夺冠的经历，而先主后客的夺冠魔咒，给予球迷压力。不过，正如主教练崔康熙所说，“从我经验来讲，应该是后打主场有利，今年已经是这样，希望能打破这个所谓的规则。”球迷依然希望，申花能打出不负自我，不负球迷的比赛，“2017赛季比今天更困难，我们都坚持到了最后。”五年三进决赛，申花在杯赛上的成绩让球迷引以为傲。而12月6日的虹口足球场，必将重现一票难求的盛况。

押宝王大雷 李霄鹏换来“零封”

特派记者 陈嘉明 发自济南

当鲁能门将王大雷在最后补时阶段用迅雷不及掩耳之势扑出了莫雷诺的惊世倒钩，同时意味着申花最后的反扑也彻底宣告失败。做出神扑的王大雷握紧双拳怒吼，错失得分机会的莫雷诺则久久地跪坐在草地上，露出无奈的苦笑，不敢相信眼前发生的一切是真的。他好似双腿灌满了铅，环顾四周，希望有哪个队友能过来拉他起来，可是每个申花队员都像他一样，被刚才的一幕惊呆了，全都手叉着腰沉浸在自己的世界里，莫雷诺直到最后才被主裁判马日奇拉了起来。作为曾经并肩作战的队友，莫雷诺和王大雷在申花一起度过了一段十分难忘的岁月，经历过负6分开头的低谷，也迎接过连胜的到来，两人的感情可谓非常亲密。而当莫雷诺被宋龙和费莱尼的夹击下面对来球，不是先调整卸球而是选择直接倒钩射门，熟悉他一切进攻手段的王大雷，下意识反应过来他接下来可能会做的动作，这也为他之后天神下凡级的表现埋下了伏笔。

纵观全场，王大雷的表现不可谓

不神勇。除了常规精彩扑救外，他还在比赛第66分钟时的一个急速下地，侧扑出了申花小将朱辰杰一次非常具有威胁的头球攻门。主场球迷也都被他的神奇表现征服，有球迷会的领喊拿着喇叭呼吁全场一起大声喊出他的名字，为他鼓劲加油。值得一提的是，这是王大雷在因伤缺席两场联赛后的第一次亮相。之前两场中超联赛，鲁能分别在客场战胜了广州富力以及战平了江苏苏宁，替补门将韩镕泽均发挥出色，是球队拿分的功臣。而在面对足协杯首回合如此重要的一场比赛时，鲁能主帅李霄鹏经过慎重考虑，依然选择相信王大雷，自然是看中他过往在重大赛事中丰富的经验以及经常会有技惊四座的表现。

作为曾经的故人，王大雷让申花球迷对他又爱又恨，就类似于王永珀重回鲁能大球场受到鲁能球迷报之热情的掌声和欢呼。在场上，王大雷尽职尽责的表现守护着球门，用高接低挡的完美表现成为球队的英雄来赢得球迷的认可，获取球迷的心。终场哨音响起，他主动和申花外援伊哈洛打招呼，相互握手拥抱，也会找昔日的队友

小曹攀谈叙旧。而当赛后谢场时，王大雷同样成为绝对的主角，一向不苟言笑的他也是频频咧嘴大笑，不断鞠躬挥手，向球迷致敬。面对曾经效力多年的申花，他用出色的发挥再次证明了自己无可替代的能力，也体现了自己对冠军的无比渴望。在这一刻，他配得上全场上所有的欢呼和掌声。

王大雷的神勇表现也给了申花莫大的提醒，即同一位置的球员需要通过刻苦的训练来竞争上岗的机会。回看鲁能近三场比赛，两名门将均表现上佳，他们时刻都做好了出场的准备。而首回合0比1的比分也让第二回合产生了更多的可能性，回到主场的申花需要通过不断的进球来扳平总分甚至反超。面对王大雷镇守的大门，对申花前锋们提出了更高的要求。无论对于莫雷诺、金信煜还是伊哈洛，首回合的球荒希望能在第二回合打破。而每次鲁能做客虹口比赛结束后，大雷都会单独或是和戴琳一起绕场答谢申花球迷。不知道在第二回合的决赛到来之际，申花球迷会以怎样的方式来面对这位最熟悉的陌生人呢？



本版摄影 本报记者 陈嘉明

